

Наш Белгород

ИЗДАНИЕ БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОСЛЕДНЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

О ходе работ по подготовке города к зиме «Наш Белгород» информировал читателей и высказывал ранее мнение, что положение дел здесь близко к критическому. То же самое констатировал и исполнительный комитет городского Совета, который на своем расширенном заседании 31 августа с. г., куда были приглашены народные депутаты, руководители строительных организаций, городских ведомств и служб, рассмотрел вопрос «О неудовлетворительном ходе строительства объектов коммунального назначения в городе в 1990 году».

А это ведь не просто «объекты» — это жизненно важные узлы городского коммунального хозяйства, не развязав которые в срочном порядке, мы туго затянем петлю на нашей общей шее.

В городе дефицит источников теплоснабжения — 80 Гкал/час, водоснабжения — 20 тысяч куб. метров в сутки, в воде появились железистые бактерии, которые буквально пожирают трубы изнутри, городские очистные сооружения на пределе мощностей. И тут выход единственный: бросить все силы на сооружение западной котельной, пятого водозабора, станции обезжелезивания, резервного водозабора, реконструкцию и расширение городских очистных сооружений. Все ясно: объекты обозначены, определены исполнители работ, выделены средства, указаны сроки ввода в эксплуатацию — все есть, только вот результатов нет. Почему? Как

обычно: «по объективным причинам». А так ли это?

Вот лишь один пример. На заседании исполкома отмечалось, что все перечисленные объекты не укомплектованы людскими ресурсами, то есть просто нет на стройках людей. А где же они? Мы задали этот вопрос заместителю начальника ТСО «Белгородстрой» Н. П. Дмитриеву. Ответ его порази воображение даже весьма испытанных в подобных делах: «Не могу знать, — промолвил с трибуны уважаемый Николай Павлович. — Людей снимают с объектов городского хозяйства без моего ведома». Кто конкретно это делает, спросили мы, кто дает подобные указания? Здесь товарищ Дмитриев лишь пожал плечами, демонстрируя присутствующим на заседании свою полную несостоятельность как руководителя главка.

Аналогичные претензии, на наш взгляд, можно отнести и к первому лицу ТСО «Белгородстрой» В. А. Ковалеву. В противном случае, надо говорить уже о явном саботаже, сознательном срыве строительства объектов коммунальной сферы города подведомственными объединениям трестами.

Заслушав руководителей подразделений, обсудив состояние дел, исполком городского Совета принял решение: отметить неудовлетворительную работу трестов «Белгородпромстрой» (т. Коротков В. А.), «Белгородстрой» (т. Фрейндлих М. С.), «КМАСпецстроймеханизация» (т. Васильченко О. Н.),

Юго-Западного территориального комплекса Минмонтажспецстроя СССР (т. Баранов Л. А.) на строительстве жизненно важных объектов города. Названным товарищам предписывается срочно укомплектовать объекты людскими и материально-техническими ресурсами, организовать 2—3-сменную работу, установить ежедневный контроль за ходом строительства. На следующем заседании исполкома, которое состоится 21 сентября, данный вопрос будет рассмотрен вновь.

Ну, что же, решение принято, остается лишь выполнить его. По правде говоря, оптимизма на сей счет крайне мало. За оставшееся время освоить чуть ли не годовой объем работ — это близко к подвигу. Способны ли на него наши славные строители? Ощущают ли они меру ответственности? А может, стимулом к ударному труду будет сделанное им серьезное предупреждение, прозвучавшее на заседании от имени городского Совета из уст его председателя? Сказано было так: если положение дел до 21 сентября не изменится к лучшему, будет поставлен вопрос о соответствии названных руководителей занимаемым должностям.

Хотелось бы, чтобы руководители строительных ведомств осознали в полной мере серьезность намерений городского Совета, который просто не имеет права бросать слова на ветер. А 21 сентября уже не за горами.

В. БАБИН.



В доме нет света, воды, газа. Трагедия? Ничего подобного — новоселы радуются, поздравляют друг друга. И еще успокаивают меня, газетчика: «Все проведем, подключим. Сами построили сами порядок наведем». Удачи тебе, МЖК! Фото Бориса ЕЧИНА.



ДЕФИЦИТ ПРОГУЛЬЩИКАМ?

Публикуя корреспонденцию под заголовком «В борьбе с дефицитом», («НБ» № 4), мы рассчитывали не только дать читателям полную информацию о распределении дефицитных товаров в городе, но и пригласить их к разговору, дать возможность высказать свои мнения по этому вопросу. Диалога, правда, не получилось. В редакцию поступило лишь два письма, причем, оба — с пивзавода, и в обоих — претензии к редакции: мол, цифры, приведенные в материале, не соответствуют действительности. Точнее, коллектив получил лишь часть дефицитных товаров. «Не дошли» до завода 14 пар обуви, 10 джемперов и 20 мужских сорочек...

Работники торгового отдела горисполкома подняли свои архивы и выяснили: обувь, которую распределили пивзаводу, реализовывалась через универмаг «Детский мир», а джемпера и сорочки — через магазин

№ 26. Распределялся дефицит общественной комиссией 19 апреля, 22 мая и 6 июня, о чем свидетельствуют хранящиеся в отделе копии разнарядок.

Выяснить теперь, кто звонил на завод и сообщал о распределении дефицита, не представляется возможным: общественная комиссия уже не действует, ее функции осуществляет торговый отдел горисполкома под контролем депутатских комиссий.

Побывав же в «Детском мире» и проверив разнарядки, выяснила: обувь, предназначенную пивзаводу, хранили в универмаге с 6 июня до 18 июля. В этот день товаровед магазина Г. С. Мартыанова позвонила в профком завода, где от предложенной обуви (сославшись на маленькие размеры) отказались. Товар пустили в свободную продажу.

Директор магазина № 26 В. Н. Рыбалка, где пивзаводу должны были продать

сорочки, предъявила мне разнарядку от 19 апреля, в которой значилось: товар пущен в свободную продажу 17 мая. Аналогичная ситуация сложилась и с джемперами: их держали в магазине также почти месяц (с 22 мая по 20 июня), после чего товар был реализован. Показала мне Валентина Николаевна и журнал, который они завели после отмены общественной комиссии: в нем отмечают, какой товар и какому предприятию распределен, кто, когда и кому звонил (с указанием номеров телефона и фамилий), кто (по доверенности) получил дефицит. Такой порядок рекомендовано торговым отделом горисполкома ввести во всех магазинах, которые осуществляют торговлю дефицитом.

Высказала директор магазина и свои претензии: хранить товары в соответствии с правилами торговли (ужесточенными, кстати, Указом Президиума Верхов-

ного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за злоупотребления в торговле и спекуляции» от 27 февраля 1990 г.) после получения можно не более пяти дней. Из-за нарушения сроков реализации, кроме того, срываются планы товарооборота, продавцы теряют премию... Потому следует принять к сведению всем предприятиям, попавшим в разряд потенциальных обладателей дефицита: получить приятную весть, не надо откладывать ее реализацию в долгий ящик. Иначе — по истечении пяти дней — товары могут быть направлены в свободную продажу...

Побеседовала я и с заведующим торговым отделом горисполкома Н. П. Скляровым. Он заверил, что товары, не полученные коллективом пивзавода, будут выделены им по мере поступления на базы новых партий.

Необходимо, на мой

взгляд, отметить, что в период функционирования общественной комиссии не было четко определено, кто должен сообщать о составленном распределении предприятиям. Теперь же эти функции закреплены за магазинами, куда поступают товары, и есть надежда, что порядок будет соблюдаться, и ситуация, в которой оказался коллектив пивзавода, не повторится.

Но есть еще один момент, на котором хочу остановиться: юриконсульт пивзавода В. Н. Годуев пишет в своем

письме о том, что существующая система распределения дефицита не реализует на деле принцип социальной справедливости: в жерберевке участвуют все работники, и зачастую «счастливчиками» становятся те, кто плохо работает, и даже... прогульщики. Автор письма считает также, что данная система «дает почву для различных злоупотреблений отдельных лиц торгового отдела горисполкома, а также работников торговли».

В. МИХАЙЛОВА.

ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА № 12 СООБЩАЕТ:

Депутат областного Совета народных депутатов округа № 12, депутаты городского и районного Советов народных депутатов по избирательным округам №№ 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 ведут прием избирателей каждый понедельник с 18.00 до 20.00 по адресу: ул. Щорса, 46 (бывший ЖЭУ-15).

«Ксерокс «НБ»»

Белгородский областной Совет народных депутатов

Исполнительный комитет 30.08.90 № 4/16-922

Направляю Вам временный порядок продаж продовольственных и непродовольственных товаров по визитным карточкам покупателя на территории Белгородской области для руководства в практической деятельности.

Заместитель председателя исполкома
А. ЗЕЛИКОВ.

ВРЕМЕННЫЙ ПОРЯДОК

продажи продовольственных и непродовольственных товаров по визитным карточкам покупателя на территории Белгородской области.

1. Визитная карточка покупателя единого образца выдается каждому жителю Белгородской области, начиная с 14-летнего возраста и действует на всей ее территории.

2. Визитная карточка размером 6,5×10 см содержит следующие реквизиты: Наименование области. Фамилия, имя, отчество покупателя.

Фотографию размером 3,5×5 см, с уголком для печати.

Печать «Белгородская область» имеет форму правильного круга диаметром 30 мм. Края печати окаймлены бортиком. По окружности печати в одну строку размещается надпись «Белгородская область». Нижний стык строки разделен двумя звездочками, а в середине между звездочками указывается номер, присвоенный райисполкомом.

3. Бланки визитных карточек покупателя печатаются областной типографией по заказам райгорисполкомов.

Порядок выдачи визитных карточек жителям определяется райгорисполкомом.

4. Визитная карточка предъявляется лично при покупке всех товаров, но не

дает права на внеочередное его приобретение. Она не передается другим лицам.

5. Дети до 14 лет обслуживаются в магазинах при предъявлении справки, выданной по месту жительства или визитной карточки родителей.

6. Для одиноких покупателей преклонного возраста и больных, не имеющих возможности самостоятельно приобретать покупки, товары могут приобретать лица, осуществляющие уход за ними при предъявлении справки органов социального обеспечения или медицинского учреждения.

Работники службы социальной помощи могут приобретать товары на несколько обслуживаемых лиц по списку, заверенному отделом социального обеспечения.

7. Введение визитных карточек не отменяет действующий порядок продажи дефицитных товаров, обслуживание льготных категорий населения, торжеств и ритуальных мероприятий, продажу отдельных товаров по талонам и предварительным заказам продовольственных товаров через магазины (отделы), расположенные на промышленных предприятиях, строй-



ках, организациях и учреждениях.

8. Продажа товаров военнослужащим производится по документам, удостоверяющим их личности.

9. Продажа товаров беженцам из других районов страны производится по предъявлению документов, удостоверяющих статус беженца.

10. Продажа товаров по визитным карточкам не должна превышать установленных общеполкомом предельных норм отпуска одному покупателю.

11. Товары, реализуемые по коммерческим ценам, в комиссионных магазинах, произведенные кооперативами и индивидуалами, уцененные товары, продаются без предъявления визитных карточек.

12. Лица, прибывшие в область временно (в командировку, на отдых и по

другим причинам) обслуживаются в экспресс-отделах магазинов, кафетериях и предприятных общественных питания.

Перечень продаваемых товаров и нормы их отпуска для экспресс-отделов разрабатываются и утверждаются райгорисполкомом на местах, исходя из имеющихся ресурсов.

13. При утере или порче визитной карточки вопрос о ее замене или выдаче новой рассматривается райгорисполкомом по письменному заявлению заинтересованного лица.

14. Визитная карточка теряет силу в случае утери, передачи ее другому лицу, выезда ее владельца за пределы области на постоянное местожительство, учебу, призыва на действительную военную службу и др.

ВИЗИТЕРЫ...

Вот и мы дожили, то есть дожились до визитных карточек. С одной стороны приятно — можно поднять бокал за упокой души командно-административной системы. Все: кончилась, отошла она, отошла, как говорят, в мир иной. Но, с другой стороны, грустно маленько: при дяде Кобе в магазине икру давали всех мастей, при дяде Лене хоть за ливером можно было без очереди подходить, а при перестройке — одна гласность кругом. Ничего больше не осталось — демократия да гласность в собственном соку.

Конечно, кое-кто сейчас возопит: назад, мол, давай, верни, дескать, изобилие в предыдущем ассортименте, а рот мы сами себе закроем, потому что с открытым ртом все равно трудно жевать. Есть среди нас такие товарищи, есть. Ностальгия по карцерам со скудным, но регулярным пайком им покоя не дает. И введение, предположим, чрезвычайного положения эти ностальгии будут считать как праздник, а то и выше.

Короче говоря, демократия в опасности. Это очевидно. Обыватель, которому глубоко плевать на прогресс в области раскрепощения духа, на взводе, на пределе. Еще месяц-два и он, вооружившись чем поуверситей, пойдет на штурм парламентов, партий, фракций и фронтов. И тогда начнется большая буча с мордобоем, что в России обычно заканчивалось установлением тираннии. Других вариантов нет.

И что особенно печально, чувствуется — в общественной атмосфере так и припахивает — кому-то невтерпещ столкнуть народ с правительством, нас друг с другом. То вдруг встали на ре-

монт все табачные фабрики, а по стране в результате начались табачные бунты. То вдруг хлеб исчез в Москве. Бумаги в издательствах нет, а бумажные комбинаты под угрозой остановки, потому что под крышу забиты бумагой — нечем вывозить. И так — кругом. В стране, похоже, нет правительства, нет управления, но есть анархия и хаос.

А введение «визиток» — это мертвое правительство, и не более того. Кто-либо посчитал затраты на изготовление визитных карточек? И какой смысл вводить «визитки», если в магазинах шаром покати? Ладно бы проди- и промталоны, которые гарантированно отоваривались бы минимумом одежды и продуктов, это хоть понятно, а тут — карточки, дающие лишь право зайти в пустой магазин. Глупость, да и только. Причем, накануне рыночных отношений, которые первым делом устроят подобные территориальные ограничители. Иначе, что же это за рынок, если сосед от соседа да выдерет?

Непонятен нам и механизм повального «овизитирования» граждан. В частности, жителей Белгорода. Облсовет данного решения не принимал, городской Совет этого вопроса не рассматривал, а решение уже повсеместно реализуется. В городских фотографиях люди давятся с утра до вечера: кто-то сказал, что с 10 сентября без карточек в магазин не пустят. И люди, конечно, свирепеют, обозляются, все чаще вздыхают о днях минувших. Так, может, «визитная» эпопея из той же серии? Во всяком случае, белгородцам это изобретение, наверное, жизнь не улучшит. Не с того конца тут заходить надобно.
В. ВЛАДИН.

НЕОБХОДИМОСТЬ НАЗРЕЛА

Жизнеспособность городского хозяйства в условиях перепада экономики на рыночные рельсы не в последнюю очередь будет определяться уровнем компетентности органов управления ведомств и служб, обеспечивающих функционирование инфраструктуры города, ее дальнейшее развитие. Именно об

этом шла речь на состоявшемся 6 сентября с. г. совещании, которое провел председатель городского Совета А. М. Гридчин. В совещании приняли участие ответственные работники исполкома городского Совета, руководители отделов и служб. По итогам обсуждения

вопросов приняты решения о проведении аттестации ответственных работников исполнительных органов, аппарата управления, ведомств и служб, подчиненных городскому Совету.

При этом на совещании отмечалось, что назрела необходимость со-

вершенствования структур управления городским хозяйством, которая сегодня не в полной мере соответствует законоположениям о местном самоуправлении, возросшей роли городского Совета. Признано также целесообразным создание при городском Со-

вете постоянного пресс-центра, который бы дал возможность жителям города получать регулярно оперативную информацию по всему комплексу вопросов, связанных с деятельностью городского Совета, его исполнительных органов.

Встречи ответственных работников городских исполнительных органов, ве-

домств и служб у председателя городского Совета теперь станут постоянными.

Очередная состоялась вчера, 13 сентября, на ней был заслушан и обсужден отчет руководства горфинотдела по вопросам подготовки финансов служб города к работе в условиях рынка.

ПРОБЛЕМЫ

От прежних лет нам досталось большое количество проблем и минимум возможностей в ближайшее время.

В комиссии городского Совета народных депутатов по транспорту и связи пришли неравнодушные люди, с большим желанием что-то изменить к лучшему в жизни своих избирателей. Депутаты Андрианов И. Е., Светченко А. Н., Овчаров П. М., Мелешков С. В., Немыкин Н. С., Крупенко А. В., Телятников Н. А. и другие полны желания изменить существующее положение в организации перевозок пассажиров городского общественного транспорта.

О транспортных проблемах говорят все, но делают дело немногие. Все вы, уважаемые читатели, знаете, что дороги разбиты, а автобусы, такси и троллейбусы изношены более чем на 40—45 процентов, «карманы» для заезда транспорта на остановку не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Да и сами павильоны остановок не украшают наши улицы.

Но самое труднопреодолимое препятствие — это низкая культура участников транспортных операций. Обратите внимание на взаимоотношения водителей частного и общественного транспорта в движении на перекрестках и особенно остановках. А как ведут себя водители большегруз-

ных КамАЗов, тракторов «Кировец», панелевозов с прицепами, движущихся в часы «пик» по ул. Богдана Хмельницкого из конца в конец города. Складывается впечатление, что в городе нет службы ГАИ, а основная транспортная артерия города предназначена для завоза строительных материалов к каждому дому.

Теперь обратите внимание на пешеходов. Мне кажется, наш Белгород — единственный город в России, где принято ожидать транспорт на проезжей части в 1,5—2 метрах от бордюра остановки. Самое страшное, когда мать держит в двух руках своих детей и стоит чуть ли не в середине полосы движения. А на остановках в это время разное количество нецензурных браней.

Давайте войдем в салон. На сиденьях сидят старшкласники, учась ПТУ, студентки, а рядом стоят пожилые люди, женщины. И еще удивительно то, что молодой человек погуляет на сиденьях, а перед ним стоит полудруга-спутница. Вот где необъятное поле деятельности для идеологических отделов партии, района, горно и других общественных организаций.

Организацию управления общественным транспортом в нашем городе комиссия считает не совсем удачной. Транспорт и связь сегодня подчинены заместителю председателя горисполкома т. Квитко В. В. — меди-

ку по образованию, курирующему вопросы здравоохранения, культуры, городской кинематографии, комитета по физической культуре и спорту, станций санитарно-эпидемиологической, по борьбе с болезнями животных, предприятий транспорта и связи. А вопросы строительства и эксплуатации автодорог, мостов находятся в ведении заместителя председателя горисполкома т. Аглоткова В. М.

Мы считаем необходимым ввести в штат исполкома заместителя председателя по транспорту, строительству и эксплуатации дорог, мостов, решению вопросов Госавтоинспекции, нефтебазы, заправокных станций спецДНД, ДОСААФ и вопросам связи. Подчинить ему транспортный отдел и приступить к созданию долгосрочной программы «Транспорт и пассажирские перевозки в г. Белгороде» с решением вопросов, не терпящих отлагательств.

Комиссия по транспорту и связи согласилась на проведение эксперимента перевозки пассажиров в попутном направлении с оплатой проезда 10 коп. ведомственным транспортом в черте города. Механизм взаимоотношений водителя со своим руководством и со службой ГАИ будет отработан в процессе эксперимента.

Чтобы у читателей сложилось представление о круге вопросов, решаемых комис-

сией, приведу выписку из протокола заседания комиссии от 17.07.90 г., где решались вопросы:

— организации питания водителей автобусов и троллейбусов в городе;

— о повышении порядка на улицах города, усилении контроля за транспортной дисциплиной водителей и пешеходов, разработка транспортной схемы города;

— о работе таксопарка. На заседание комиссии были приглашены зам. председателя горисполкома по торговле З. С. Корнева и заведующие райпитейторгами Алтухова Н. И. и Толстой Г. В., а также руководство ГАИ.

Обсудив поставленные вопросы, комиссия решила:

1. Рекомендовать руководителям торгов Г. В. Толстой и Н. И. Алтуховой и зам. председателя исполкома З. С. Корневой организовать питание водителей городского пассажирского транспорта, выделив отдельные столики в своих пивбарах. (К сожалению, т. Толстой не выполняет эти рекомендации. К нам поступают жалобы от водителей на плохое качество пищи, несвоевременный ее подвоз и грубость работников кафе и столовых. Будем принимать другие меры).

2. Рекомендовать профсоюзным организациям взять под свой контроль своевре-

Я вырос в семье убежденных коммунистов и высоко чтил и чту принципиальность и честность своих родителей. Мои политические взгляды формировались, как сейчас говорят, в период «хрущевской оттепели». В 15 лет я начинал прислушиваться не только к радиовещанию Москвы, но и слушал передачи из Лондона, Вашингтона, сравнивал, что к чему.

Помню 22 августа 1968 года, когда начали вводить наши войска в Чехословакию. В то время я служил в Группе советских войск в Германии, учился в вечерней партийной школе. В беседе с сослуживцами я называл эти мероприятия «оккупацией».

ВОССТАНОВИТЬ В ПРАВАХ

«социализмом» на штыках. Такое мое поведение не прошло незамеченным. В характеристике при увольнении в запас мне записали: «В разговорах с солдатами неверно толковал события в Чехословакии».

После армии работал в Ленинском райкоме комсомола г. Луганска (тогда Ворошиловграда). Часто имел встречи с молодыми рабочими, разделяющими мои взгляды. Поговаривали об издании газеты, которая рассказывала бы о сущности «лже-социализма», пытались найти для этого печатный шрифт, но...

16 октября 1970 года четверо членов этой организации были одновременно арестованы в разных местах. Я — в Томаровке, И. Хохлов и Г. Толстоусов — в Северодонецке, А. Потоцкий — в Ворошиловграде.

10 марта 1971 года на закрытом суде мне дали 6, Хохлову — 5, Толстоусову и Потоцкому — по 3 года строгого режима в лагере для политзаключенных.

По неоднократным запросам о пересмотре моего дела мне отвечают примерно следующее: «Согласно существующим в то время законам вы осуждены правильно». Выходит, система тоталитаризма жива и продолжает работать?

12 августа с. г. в Ленинграде, в Доме дружбы народов (наб. р. Фонтанки) состоялась встреча бывших политзаключенных периода 1953—90 гг. Ее организаторами были Ленинградское общество «Мемориал», Северо-Западное отделение Советской соци-

логической ассоциации и Комиссия по правам человека Ленсовета.

На встречу приехало свыше 400 человек из различных регионов нашей страны, в том числе из Прибалтики, Молдовы, Украины, а также соотечественники из-за рубежа.

Результатом встречи явилось принятие резолюции и решения о проведении в следующем году учредительной конференции по созданию ассоциации бывших политзаключенных.

Текст резолюции, который был принят большинством голосов, гласит:

«Мы, участники встречи бывших полит-



заключенных, считаем, что Верховные Советы СССР и республик должны:

1. Освободить всех узников, осужденных по политическим мотивам;
2. В кратчайший срок принять законы о реабилитации всех лиц, осужденных по политическим, идеологическим и религиозным соображениям;
3. Рассмотреть вопрос о роспуске КГБ в его нынешнем виде;
4. Отстранить КГБ от реабилитационного процесса, обеспечить контроль за сохранностью архивов и рассекретить все документы;
5. Восстановить гражданство всем лицам, лишенным его по политическим мотивам;
6. Законодательно запретить использование психиатрии в политических целях;
7. Установить контроль законодателя и независимых общественных структур за местами лишения свободы.

А. ЧЕХОВСКОЙ,
бывший политзаключенный.

РЫНОК — СПАСЕНИЕ

Никто так не ждет рыночных отношений, как производственные кооперативы, потому что в нынешних условиях нам долго не просуществовать. Мы устали от того, что, имея деньги, не можем купить того, что нам необходимо, ведь мы не имеем фондов. А то оборудование и машины, что покупаем у предприятий из-под забора, требуют больших усилий для пуска их в работу, но и это вырывается из кармана больших трудов. Предприятия не заинтересованы в продаже такой мелочи, они привыкли ворочать миллионами. И хотя у многих из них плачевное финансовое положение, однако все они надеются на свои министерства и ведомства.

Вопросы, поднятые в статье «К рыночной экономике — «Будь готов!»», по-моему, не столь уж и сложны, если откинуть идеологические догмы.

Всем предельно ясно, что прежде, чем перейти к рыночным отношениям, надо провести приватизацию собственности, на принципе, предлагаемом членом Президентского совета — т. е. всю собственность страны, которая подлежит раздаче, разделить на каждого гражданина поровну, независимо от возраста. Как предполагают, это составит порядка семи тысяч, и каждый человек получит талон на эту сумму, вложит его в акции в любое предприятие и получит от них доход, который поможет ему пережить скачок цен.

Многолетние получают больше талонов, будут они выданы и пенсионерам. Продать талон нельзя.

Таким образом, мы подойдем к частной собственности, т. е. к ее разновидности — общественной собственности, которая не вызывает социальной напряженности.

Как государству забрать излишки денег у населения? Надо продать жилье или отдать его, если оно уже фактически выкуплено. Пахотную землю надо продавать в рассрочку, ибо пока человек не станет на ней собственником — толку не будет. И не надо этого бояться, надо в Законе о собственности на землю предусмотреть и обратный выкуп ее государством в комиссионном порядке. Как сейчас покупают частные дома под застройку? Разумеется, не в худших вариантах этих сделок — на рыночной основе.

Я уже не говорю о возможности экономии средств на управлении, армии и др. Можно

продать в концессию полезные ископаемые и другие ресурсы. Словом, есть достаточно путей изъять лишние напечатанные деньги.

И, разумеется, регулировать рынок надо не ценами, а налогами на продукцию и услуги, а цены сделает рынок. Наши «патриоты» в правительстве, вероятно, бояться отдать своему народу, что ему по праву принадлежит, они лишаются возможности распределять чужое, а, значит, власти и привилегий.

Что касается безработицы, то здесь, думается, необоснованный ажиотаж нагнетается специально. Я кооператор, и вижу огромное количество незанятых полок в нашей экономике. Другое дело, наши люди не готовы к коммерческой деятельности, а наиболее активная часть населения — молодежь — не имеет начальных средств, а многие просто бояться вкладывать свои деньги в дело. Из-за бездействия руководства страны, нерешительности и половинчатости принимаемых законов. Например, Закон о земле. Смешно, ведь надо додуматься — отдать землю с правом наследования без собственности на нее. А в аренду землю можно сдавать, но только в исключительных случаях. Любая крестьянин скажет, что аренда уничтожит плодородие: не заинтересован арендатор облагораживать ту землю, которую он должен вернуть.

Надо отменить закон об отработке двух месяцев при увольнении. Считаю, что необходимо отменить выборность руководителей. Руководитель должен наниматься коллективом и делегироваться им на единоличное руководство предприятием. Если тот или иной руководитель не оправдал чаяния коллектива, то с ним расторгают договор. Я уверен, что у нас восторжествует общественная собственность, ибо идеологическое воспитание этому способствует. Частная собственность получит жизнь в большей степени на земле и в индивидуальной деятельности.

Итак, рынок — спасение страны, и ему нет альтернативы, как модно говорить. Только надо это сделать быстро, потому что дальнейшая затычка может иметь плохие последствия.

А. АНДРОСОВ,
директор центра «Робот».

ТУПИКОВАЯ



Многое, что происходит сейчас в нашем государстве, области, городе можно назвать одним словом — саботаж. По чьей вине он происходит, никто не знает, даже военные.

Девять суток вместо нескольких часов по приказу простояла воинская автомобильная часть на запасных путях железнодорожной станции Белгород-Сумской, ожидая платформы под погрузку.

Б. ЕЧИН,
фото автора.

СИТУАЦИЯ



РЕШАТЬ СООБЩА

менное обеспечение питанием водителей и его высокое качество.

3. В отсутствие руководства ГАИ УВД целесообразно решать вопросы организации движения и порядка на улицах города. Председателю комиссии В. Н. Скоку организовать ближайшее заседание комиссии с руководством ГАИ.

4. Поручить транспортному отделу горисполкома, рабочей группе ГАИ и транспортных предприятий при участии депутатов комиссии изучить вопрос транспортной схемы города, целесообразность установки светофоров, дорожных знаков, а также остановок.

5. В месячный срок рекомендовать райисполкомом освободить транспортные предприятия от обычных ДНД и организовать дежурство спец. дружин.

Комиссия по транспорту и связи отмечает недостаточную требовательность ГАИ в решении вопросов соблюдения Правил дорожного движения.

Во многих городах страны приоритет отдан городскому общественному транспорту. У нас же все виды движущихся средств заполнили наши улицы.

В часы «пик» большегрузные самосвалы, тракторы «Кировец» движутся из конца в конец города. Это безобразие надо прекращать. Комиссия считает, что все должно

быть направлено на безопасность пешехода (особенно детей) и улучшение экологии в городе.

И тут я обращаюсь к вам, дорогие горожане, с просьбой принять участие в решении этих вопросов. Пишите нам в комиссию, в нашу газету «НВ», приходите с вашими предложениями в депутатский клуб, а каждый третий вторник месяца мы ждем вас в комнате № 8 горисполкома с 10 часов утра. Думаю, совместными усилиями мы решим транспортные проблемы нашего города.

Хочу коснуться проблем на железной дороге. Кто из вас, уважаемые читатели, может назвать город России, где на ж. д. вокзал была бы «узкая» платформа шириной один метр. Многие из вас приезжали или провожали своих детей, друзей, родственников и были свидетелями толчеи двух потоков людей с чемоданами, пытающихся за 2—3 минуты выйти и войти в вагоны поезда. А ведь между второй и третьей колеями более трех метров пустующего пространства. Давайте отодвинем рельсы на 1,5—2 метра и сделаем удобную платформу. Это не так уж трудно, если подумать о пассажирах.

Скажите, пожалуйста, почему на поезд Харьков—Ленинград мы продаем билеты только в 13 и 14 вагоны? Ежедневно 50—60 человек с детьми и грузом за те же 3—5 ми-

нут должны войти в вагоны. Неужели нельзя решить вопрос продажи билетов по 10 человек в несколько вагонов?

Хочу поделиться своими наблюдениями в кассах пригородного сообщения 24.5.90 г. В 6 часов утра работает одна касса и один автомат. Кассы для размена денег нет вообще. Очередь на электрички, идущие в сторону Харькова и Курска, человек 120—150. Конечно, взять билет до отхода электрички последним гражданам не удается, но ехать надо. В последнюю минуту запрыгивает такой пассажир в вагон и уже превращается в «зайца», дрожа перед встречей с контролерами. Появляются два симпатичных молодых человека, в обязанность которых, по инструкции 30-х годов, входит процедура штрафования или высаживания пассажира. Права продать билет контролер не имеет. Если же по своей доброте разрешит вам доехать до дачи, то рискует быть уволенным с работы, так как по его следам пройдет еще один контролер, проверяющий его работу. Вы чувствуете, как, растоптав наше человеческое достоинство, система сталинских лет держит нас в страхе? А чего проще: отменить контролеров, а ввести должность кондуктора. Проехав несколько остановок и билетив всех, он может вернуться обратно следующей встречной электричкой,

продав билеты тем, кто тоже не успел их приобрести.

А пытались ли вы получить контейнер для перевозки личных вещей в другой город на нашем товарном дворе? Попробуйте, а в следующий раз поделитесь вашими впечатлениями.

С большой тревогой члены нашей комиссии ждали начала нового учебного года. По статистике, наши дети на летних каникулах отвыкли от соблюдения Правил уличного движения. Сейчас необходимо всем участникам движения соблюдать максимум внимания и доброжелательности в организации безопасности, особенно там, где появляются дети. А работникам ГАИ, руководителям предприятий и организаций надо еще и еще раз проинструктировать своих работников о соблюдении Правил дорожного движения.

В. ЛИХОМАНОВ,
народный депутат от 34-го
избирательного округа,
зам. председателя комиссии
по транспорту и связи.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС!

Профессионалы и любители, мастера художественной фотографии и журналисты, все, кто осознал необходимость говорить правду и действовать, полагаясь прежде всего на собственные силы, редакция газеты «НБ» и производственно-информационный центр приглашают принять участие в подготовке фотокниги.

Основной темой книги «Отечество не выбирают» должны стать люди, их жизнь, беды, радости, проблемы, а главное их души.

Откажемся от формальностей! Лучшие снимки для газеты определит редакция, а для книги — читатели, проголосовав открытками в наш адрес или сообщив по телефону.

Фотографии, набравшие большое количество отрицательных отзывов, тоже попадут в книгу. Издание ее планируется в конце следующего года.

Контрольные отпечатки для газеты должны быть размером 13×18 см. или 9×12 см.

Фото Б. ЕЧИНА.



РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

С 1 по 5 октября 1990 г. впервые в Белгороде во Дворце спорта «Космос» ИНТЕР-ШОУ г. МОСКВА

русский православный чудотворец

Анатолий Кондратьев

Тайны тибетской медицины.

В ПРОГРАММЕ:

- омолаживание кожи лица и тела
- устранение жировых отложений
- воздействие методом «животного» магнетизма и демонстрация филиппинских бескровных операций
- диагностика
- жесткий контактный и дистанционный массаж

Так называется программа, которую впервые в Белгороде, во Дворце спорта «Космос» представит русский православный чудотворец Анатолий Кондратьев. Анатолий Кондратьев «расцвел» среди смятения и хаоса в наши дни, исцеляя и воскрешая не меньше самых известных чудотворцев.

Наследник лучших традиций православного чудотворца, с загадочной русской душой, он возвращает нам забытые древнейшие методы народной медицины, милосердие и доброту.

Единственный в мире проводящий контактный массаж глазных яблок и роговиц, без всяких антисептиков, исцеляющий женщин от бесплодия,

обучающий приемам исцеления с поразительным эффектом, диагностике и лечению на расстоянии, излечению тяжелых и, казалось бы, обреченных больных по собственным

вышенными биоэнергетическими способностями. Каждый получит возможность стать исцелителем для себя и своих близких.

Однако уникальность программы не только в этом, но и в том, что зрителям воздается все то, что они хотели получить от А. Кашпировского, А. Чумака, Д. Давиташвили вместе взятых, причем с визуальным, т. е. видимым результатом. Посетить программу (билеты лучше приобретать на все сеансы, а еще лучше на одно и то же место), желающие смогут закодироваться от алко-

- мелотерапия
- обучение приемам саморегулирования
- передача мыслей на расстояние
- кодирование предметов
- и другие лечебно-оздоровительные эффекты.

Рецензент программы — член-корреспондент Международной ассоциации парапсихологов, почетный член Международной ассоциации по исследованию проблем парапсихологии Эдуард Наумов.

Билеты продаются в кассах филармонии, Дворца спорта «Космос», общественными распространителями.

Справки по телефонам 7-03-01, 2-21-21, 2-00-54.

Принимаются коллективные заявки.

Начало концертов в 17 и 20 часов.

«КАНОН СТРАСТЯМ

ХРИСТОВЫМ»

Христианство — это не только вера, но и жизнь. Каждый человек должен знать, что он несет в мир. Анатолий Кондратьев — человек, который знает, что он несет в мир. Он несет в мир любовь, милосердие и доброту.

Христианство — это не только вера, но и жизнь. Каждый человек должен знать, что он несет в мир. Анатолий Кондратьев — человек, который знает, что он несет в мир. Он несет в мир любовь, милосердие и доброту.

голизма, курения, наркомании, привести в норму вес и давление и даже укрепить семью. Для этого любые вещи или предметы можно положить вдоль края сцены. Воду, предназначенную для кодирования, рекомендуется прокипятить не менее десяти минут.

Ведущая и редактор программы Нина Дешевцева — автор текстов, вводящих в непознанный мир исцеления души и тела.

Итак, на благо вашего здоровья работает человек-легенда с загадочной русской душой — русский православный чудотворец Анатолий Кондратьев.

П. ЛЮТИКОВ,
зав. концертным отделом филармонии.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МНОГОЦЕЛЕВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РОДНИК»

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ, РЕМОНТ МЕБЕЛИ ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ ИЛИ КУПИТ ГРУЗОВЫЕ АВТОМОБИЛИ, АВТОКРАНЫ, СТОЛЯРНЫЕ ЦЕХА И ДРУГИЕ ПРОИЗВОДСТВА ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ, ПУСТУЮЩИЕ ПОМЕЩЕНИЯ (СПОРТИВНЫЕ ЗАЛЫ)

ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ НА ВЗАИМОВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ; ПИЛОРАМЩИКОВ; СТОЛЯРОВ-СТАНОЧНИКОВ; ДЕЛОВЫХ, ПРЕДПРИИМЧИВЫХ ЛЮДЕЙ, ИМЕЮЩИХ ИНЖЕНЕРНЫЕ РАЗРАБОТКИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ; РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ БРИГАДЫ, ИМЕЮЩИЕ ОБЪЕМЫ РАБОТ.

С ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Г. БЕЛГОРОД, ВУЛЬВАР ЮНОСТИ, ДОМ 2, ТЕЛ. 5-70-90.

Городской клуб народных депутатов приглашает на очередное заседание, которое состоится 17 сентября 1990 г. (Дом политпросвещения, малый зал), народных депутатов, избирателей, всех желающих принять участие в обсуждении вопроса: «О газете «Наш Белгород».

ПОПРАВКА

В № 8 газеты «Наш Белгород» по вине редакции была допущена ошибка. Учредителем газеты назван исполнительный комитет Белгородского Совета народных депутатов. Это не соответствует действительности: учредителем газеты «Наш Белгород» является Белгородский городской Совет народных депутатов.

Приносим извинения нашим читателям.

и.о. редактора
Владимир Бабин.



Наш адрес: 308800, г. Белгород, пр. Ленина, 38
редакция газеты «Наш Белгород».

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, Заказ 5224. Тираж 11000.



Телефон: 7-33-00

Цена 5 коп.